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Συμφωνία για την Ιερά Μονή Σινά ανάμεσα σε 
Ελλάδα και Αίγυπτο
/ Ιερές Μονές

Στο ζήτημα της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά 
αναφέρθηκε σήμερα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
στην Ολομέλεια της Βουλής κατά την συζήτηση για ζητήματα 
εξωτερικής πολιτικής. Ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε ότι έχει 
υπάρξει συμφωνία μεταξύ των δυο χωρών για το καθεστώς της 
Μονής, που απαγορεύει κάθε μετατροπή, προστατεύει τους 
μοναχούς και διασφαλίζει τη συνέχεια της Ιεράς Μονής.

«Το θέμα έγινε αντικείμενο πολιτικής εκμετάλλευσης από διάφορους που αγνοούν 
και τα στοιχειώδη αλλά και τα πραγματικά δεδομένα», σχολίασε, αναφερόμενος 
σύμφωνα με πληροφορίες και σε πολιτικές δηλώσεις αλλά και σε δημοσιογραφικά 
ρεπορτάζ.

Ο Πρωθυπουργός κατά την ομιλία του υπογράμμισε πως το ζήτημα επί των 
δικαιωμάτων της Μονής, δεν προέκυψε χθες. «Ένα ζήτημα που ουσιαστικά 
ανατρέχει στους αιώνες»
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, ανέφερε χαρακτηριστικά.

Μετά τις τελευταίες εξελίξεις ξεκίνησαν εντατικές διαβουλεύσεις μεταξύ των δύο 
υπουργών Εξωτερικών, είπε ο Κ. Μητσοτάκης και ανακοίνωσε ότι έχει υπάρξει 
προκαταρκτική κοινή κατανόηση μεταξύ των δύο πλευρών για το ζήτημα. «
Αυτονόητα, τον τελευταίο λόγο θα έχει η Ιερά σιναΐτικη αδελφότητα».

Βάσει αυτής της κοινής κατανόησης, υπογράμμισε, διασφαλίζεται στο διηνεκές 
αναλλοίωτος ο χαρακτήρας της Μονής της Αγίας Αικατερίνης. «Τον 
τελευταίο λόγο θα τον έχει η Ιερά Σιναϊτική Αδελφότητα, που θα διασφαλίζει στο 
διηνεκές τον χαρακτήρα της Μονής. Απαγορεύεται οποιαδήποτε μετατροπή της 
Μονής όπως και των υπόλοιπων λατρευτικών χώρων και υφίσταται μέριμνα για 
την παραμονή των μοναχών», σημείωσε.

Όπως τόνισε, «το Σινά καθίσταται ένα από τα επίκεντρα της Ορθοδοξίας με την 
Ελληνική Πολιτεία να είναι εμπράκτως παρούσα».

«Αποδεικνύεται έτσι ότι αυτή η κυβέρνηση έχει και τη βούληση και το σχέδιο να 
επιλύει διαχρονικά προβλήματα χωρίς ευθυνοφοβία και αναβλητικότητα», 
κατέληξε ο Πρωθυπουργός.

Παρακάτω το σχετικό απόσπασμα από την ομιλία:

Να ανοίξω μία παρένθεση και να αναφερθώ στο ζήτημα της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης, ένα ζήτημα το οποίο πριν από κάποιους μήνες απασχόλησε τη 
δημόσια συζήτηση. Έγινε, δυστυχώς, και αυτό αντικείμενο φτηνής εκμετάλλευσης 
από διάφορους που αγνοούν και τα στοιχειώδη αλλά και τα πραγματικά δεδομένα.

Φαντάζομαι ότι δεν υπάρχει κάποιος από την αντιπολίτευση ο οποίος να διαφωνεί 
ότι το ζήτημα των δικαιωμάτων επί της Μονής δεν προέκυψε χθες. Είναι ένα 
ζήτημα το οποίο ουσιαστικά ανατρέχει στους αιώνες. Δεν θα αναφερθώ σήμερα σε 
λεπτομέρειες, θα τονίσω μόνο ότι αμέσως μετά τις τελευταίες εξελίξεις ξεκίνησαν 
εντατικές διαβουλεύσεις μεταξύ των δύο Υπουργών Εξωτερικών, με στόχο να 
λύσουμε μία εκκρεμότητα -επαναλαμβάνω- αιώνων.

Και σήμερα μπορώ να ανακοινώσω στο Σώμα ότι έχει υπάρξει προκαταρκτική 
κοινή κατανόηση μεταξύ των δύο πλευρών για το θέμα αυτό. Αυτονόητα τον 
τελευταίο λόγο θα τον έχει η Ιερά Σιναϊτική Αδελφότητα.

Βάσει αυτής της κοινής κατανόησης, διασφαλίζεται στο διηνεκές αναλλοίωτος ο 
χαρακτήρας της Μονής, απαγορεύεται οποιαδήποτε μετατροπή της Μονής, όπως 
και των υπόλοιπων λατρευτικών χώρων, υφίσταται μέριμνα για την παραμονή των 
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μοναχών. Και με το σχέδιο αυτό δεν διασφαλίζεται απλώς η συνέχεια της Μονής 
Σινά, αλλά πλέον το Σινά καθίσταται ένα από τα επίκεντρα της Ορθοδοξίας, με 
την ελληνική πολιτεία να είναι παρούσα, εμπράκτως παρούσα, σε μία περιοχή 
μεγάλης αξίας για τον απανταχού Ελληνισμό.

Αποδεικνύεται έτσι ότι αυτή η κυβέρνηση έχει και τη βούληση και το σχέδιο να 
επιλύει διαχρονικά προβλήματα, χωρίς ευθυνοφοβία και χωρίς αναβλητικότητα.
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